

2015年5月19日 周二

zjghq@126.com
电话:88915547
责任编辑:
张戈

“进门说吧”， 让工会与职工面对面心贴心

长兴工会全力打造工会联系职工新品牌

本报讯 通讯员沈月峰报道 近日,浙江畅通科技公司工会把来自山东、贵州、安徽等地的20名新进员工,请进了公司“进门说吧”——浙江畅通科技有限公司新员工交心会”现场。在这场以“进门说吧”为载体的“圆桌”交心会上,公司负责人与新入职员工彼此坦诚相见,畅所欲言,新员工“说”想法、老总“听”建议,在零距离沟通中,企业工会对能做的事当即表态,新进员工在很大程度上找到亲切感和归属感。

工会办好事办实事 嘉善2万余名职工 参与医疗互助有保障

本报讯 通讯员钟迪良报道 在嘉善明达纺织印染有限公司,天凝镇总工会干部正在向企业负责人介绍今年全县在职职工住院医疗互助保障的相关情况。连日来,县总工会分成4组,进企到点,宣传今年调整后的《嘉善县在职职工住院医疗互助保障实施办法》,特别对增加起付标准内个人自负部分的补助和住院补助,以及补助金额最高给付限额的2万元提高到了3万元等变更内容作了解释。

嘉善县自去年第一期职工医疗互助保障工作实施以来,参加活动的有257家单位,参保职工2.25万人,并有292名患病职工得到补助,其中,浙江双飞无油轴承有限公司,参加职工医疗互助的人数为972人,目前已有55人享受到了补助,补助金达4万余元;魏塘街道嘉善百伟锌业有限公司的一名患病职工已获得1.3万余元的互助补助金。

为推进新一轮职工医疗保障工作的进一步落实,嘉善县总工会努力从三方面把工作抓到位,把宣传工作做到位。通过大力宣

传开展职工医疗互助保障的目的和意义,扩大医疗互助保障的知晓率,增强企业参保意识。把组织参保做到位,对互助保障的任务进行分解,要求各镇(街道)结合各自实际,进一步加大工作力度,研究更新更实的办法,采取更有力的措施,既要做好首期已参保单位的续保工作,更要抓好新参保单位的发动落实工作,积极扩大职工医疗互助保障活动的普惠面,力争全县参保职工达到4万人,完成和超额完成上级工会下达的目标任务。

把管理服务做到位。在管理上,县总工会进一步做好互助活动的组织领导、监督管理等工作,把互助保障工作继续列为年度重点考核内容,加强工作指导;会同县财政局、县人社局、县卫生局等相关职能部门,共同推动医疗保障体系的发展和完善。在服务上,县镇两级工会组织、各职能部门坚持宣传培训上门、业务办理上门、大额给付上门,主动联系服务职工,真正把这项有益社会、有益职工的好事办实办好。



圆梦微心愿

日前,洞头县总工会和洞头劳模联谊会成员分批将自行车、电饭煲、电磁炉、旅游鞋、运动服等征集来的微心愿礼物送到25名困难职工手中,切实帮助困难职工家庭落实“微心愿”,实现精准帮扶。

通讯员余少鹏 摄

这种通过企业工会,让企业和职工达成一致、明确共同目标的方式,不仅让职工切切实实认同了企业文化理念与企业文化,更在于使新进职工从踏进企业那一刻起,便有了与企业荣辱与共、共创明天的使命。参与其中的新进职工余丽娟说:“这样的形式很好,刚进入公司,很多方面大家都不了解,通过开诚布公的交流,有了深刻的了解和认识,让我们这些新进员工心里有了底,工作有了明确的方向!”

想了解的!”

该公司工会组织的“进门说吧”交心会整整进行了一个下午,多数新进职工认为这样的方式很新颖、很独特,也很实用、很受用,也希望“进门说吧”能时常开展,让职工的心声第一时间被倾听。据悉,“进门说吧”是长兴县总工会借助各基层工会、企业工会,着力打造一个新的平台、新的品牌,通过“进门说吧”这一载体增进工会与职工、企业与职工间的感情,让彼此的联系更为紧

密、更加真诚。长兴县总工会工作人员说:“这是一次创新,希望这样的尝试能够拉近工会与职工的距离。今后我们不仅要组织新进职工走进‘进门说吧’,还要鼓励老员工多在‘进门说吧’里献计献策,共谋企业发展。”

目前,长兴县总工会已在多个企业成功组织实施“进门说吧”,接下来,县总工会将力争让“进门说吧”在面上有所铺开,真正实现“工会联系职工”的良好诉求。



台州工会送法进工地

日前,台州市总工会联合市普法办、市人社局、市建设规划局、市安监局、开发区建设规划分局等,开展“送法进工地”活动,为千余名职工、农民工送去《劳动法律法规宣传册》等宣传资料,鼓励大家学法守法,依法维护自身的合法权益。

通讯员台总 记者周金友 摄

把“学习会”打造成 人人参与互动的“群英会”

宁波港集运公司加强班组文化建设提升工作合力

本报讯 通讯员刘永青 记者冯伟祥报道 “根据集卡车电气保护范围,当短路出现在电流互感器时,保护就会动作,开关跳闸……”近日,来自宁波港集运公司基层班组的青年工程师亮在为其他成员传授当天的工作心得。这是公司工会开展班组“小课堂”活动的一个镜头。

宁波港集卡现场电路检修点多、面广,每个班组成员在现场所解决的问题不尽相同。为了信息共享,使全体集卡驾驶人员对相关问题的解决方法更加清晰明确,集运

公司工会利用班组安全活动日,让集卡车修理班开展班组“小课堂”活动。课上,每位班组成员都分别按照现象描述、原因分析、源头查找及解决方法四个方面对各自在现场实际工作中遇到的问题进行详述。在讲解过程中,全体成员还与讲解者进行互动,在探讨交流中,进一步提升了解决问题的能力。

多年来,“小课堂”活动始终是集运公司班组文化建设的重要内容之一,也是开展“好师傅,好徒弟”活动的延续。活动以人当“讲师”作为

授课模式,以员工思想教育和业务技能提升作为培训重点,采取课堂讲解、现场交流等方式,用员工自己的语言,把原本枯燥单一的“学习会”,变成了人人参与、人人互动的“群英会”,引导员工积极思考,主动解决问题,达到实效强、收益大的学习效果。

到目前为止,集运公司在宁波港各码头集卡班开展“小课堂”活动已达16次,1000余人参与其中。该项活动已成为集运公司班组文化建设新的亮点工程,也为员工成才搭建了新的平台。

带领乡亲发家致富的“枇杷大王”

——记全国劳动模范叶建国

通讯员 周顺 **记者** 王海霞 报道 又到枇杷上市的季节,全国劳动模范、宁海县一市镇白荔枝枇杷山庄总经理叶建国望着枝头硕果,笑得合不拢嘴。

戴着草帽、卷着裤管,因为长期的户外劳动,他脸庞酱红色、双手布满了厚厚的老茧。叶建国虽然是一个能指导种植技术的专家,但是他与种植户、雇工同吃同劳动。他不但慧目如炬,发现“含金量”极高的白枇杷品种,成为了“宁海白”枇杷的创始人,更独具匠心,利用自己掌握的技术努力钻研白枇杷花、枇杷酒、枇杷膏等产品,带动群众一同致富。

叶建国从事枇杷生产已有近30年,起初,因自家枇杷园品种与市场上的雷同,效益上没有大的起色。1994年的一个偶然机会,叶建国发现其中一株变异的白沙枇杷的味道优于别的白沙枇杷。他将这株枇杷单独采摘,拿到宁海市场上出售,最后凭借着该种枇杷鲜美多汁的口感打败了枇杷届的“龙头”——福建枇杷,叶建国捞得了人生的“第一桶金”。这也让叶建国的脑海中萌发了一个想法:以这株枇杷为母本,对全园800株枇杷全部进行高位截枝嫁接,是否能够培育出如此美味的“白枇杷”的果树呢?

1997年,第一批嫁接的枇杷开始产出。因这种枇杷的果肉为乳白色,鲜嫩多汁,口感如荔枝,遂命名为“白荔枝”枇杷。这枇杷一上市,便被以高出其他枇杷5倍以上的价格抢购一空,一些外地的商客也纷纷前来订购。2000年,叶建国把“白荔枝”枇杷从800株发展到4000株,面积从30亩扩大到150亩。2001年,叶建国成立了“建国白荔枝枇杷山庄”,注册了“建国”牌商标,正式打响“建国牌白荔枝枇杷”品牌。2004年,“建国牌白荔枝枇杷”获国家有机产品认证。几年来,“建国牌白荔枝枇杷”先后被国家林业部认定

为果树推广品种,被农业部授予省绿色农产品、无公害农产品等荣誉。

白枇杷的成功,为叶建国赢得了财富,也为他带来了荣誉,他先后获浙江省农村科技示范户、宁波市农村青年星火带头人、县优秀农业科技示范户、优秀共产党员等荣誉称号。叶建国并没有“见好就收”,而是从之前的农业技术“学生”变成了“老师”,无私地向周边的果农传授经验,并且还每年培植六七万株“白荔枝”枇杷果苗,低价提供给需要的农户,带动周边的果农们一同发家致富。

叶建国还发现了香味独特的枇杷花具有很好的保健效果,于是叶建国又先后投入50万元与宁波大学生命科学与生物工程学院联合研制枇杷花瓣茶,很快通过了国家知识产权局的专利申请。据叶建国介绍,2014年花瓣茶产量不多,但精品一克就价值上百元,收益超过了枇杷果。“卖完果,再卖花。”而今,叶建国的枇杷果经越念越绝。

劳模风采录

电企传真

慈溪供电:军民同心弘扬正能量

近日,慈溪市消防大队6名消防官兵来到慈溪市供电公司钱海军劳模工作室,学习钱海军先进事迹。当天参观钱海军劳模工作室的有老兵,有新兵,也有大学毕业生。带队的过科圆表示:“正能量是互相传递的,我们要学习好人做好事,让这个社会更和谐。”

当天,慈溪市供电公司客服中心工作人员唐洁向他们讲解了钱海军的先进事迹,钱海军本人则与战士们分享了这些年自己义工生活的收获和心得。他15年风雨无阻,把孤寡、空巢、失独老人当成自己的亲人,为他们免费提供电力服务,不喝他们一口水、不抽他们一支烟的事迹让在场的战士们动容。

在互动交流环节,唐洁提议两家单位可以互相借鉴经验,定期上门走访那些老小区,这个建议得到消防官兵的积极响应。下阶段,该公司将与消防等部门联合,进入到社区里积极开展活动。

的亲人,为他们免费提供电力服务,不喝他们一口水、不抽他们一支烟的事迹让在场的战士们动容。

在互动交流环节,唐洁提议两家单位可以互相借鉴经验,定期上门走访那些老小区,这个建议得到消防官兵的积极响应。下阶段,该公司将与消防等部门联合,进入到社区里积极开展活动。

潘玉毅

岁她患有脑瘫和心脏病,父亲在云南打工,由年迈的奶奶独自照料。谈起小家的情况,她的奶奶伤心不已。家住东城街道白杨新村的戴文明,肢体二级残疾,他的妻子一级残疾,夫妻俩的日常生活处处充满了困难。服务队员们在与他们家常

中,向他们讲解安全、节约、科学用电的知识,帮他们检查家里用电情况,“你们碰到用电方面的问题,可以随时找我们!”

一直以来,该公司努力承担社会责任,用无私奉献的精神,关爱社会,每年对敬老院、贫困山区等进行慰问走访,结对帮扶。与孤老、残疾人倾心交谈,密切关系,用真心和真情为他们送去温暖和关爱。

蔡婷 王超

关爱从健康入手

开化供电工会 大力提升职工健康指数

本报讯 毛朝阳、杨欢宝、林

新娟报道 近年来,开化县供电公司工会以“大健康”平台为着力点,以提升员工健康为目标,围绕健康行为、健康习惯、健康环境、健康知识和健康心态等五个维度,为员工撑起“健康之伞”。

打造阳光食堂,建立食堂“五常法”管理,加强食品货源安全管理,加大硬件投入,新增食品安全检测房,购置农药检测仪等设备。同时安装CMS监控探头,使粗加工房、切配间、烹饪间、售菜间、餐具清洗间达到实时监控,让员工就餐更放心。倡导健康,提升营养,严格做好控油、控盐、控味精、控糖“四控”工作。结合季节特点,更新四季养生知识宣传栏,倡导职工养成良好的饮食习惯。食堂还通过不断研究养生方法,推出食疗新品,深受职工好评。

与设备打交道的一线员工,与人的沟通交流较少,容易出现心理健康问题。为此,公司工会不断完善员工健康档案,及时全面地掌握员工的身体健康状况,为员工筑起一道坚固的健康屏障。

马金、池淮、华埠供电所重新装修后,专门开辟出“职工小家”园地,因地制宜增设各类活动场所和设施,如增设羽毛球场地,添置乒乓球设施等。极大丰富了供电所员工的业余生活,让

“视而不见”是安全大忌

最近参加了单位的一次安全分享活动,收看了一个只有11分钟的短片:《一个关于安全的故事——我选择了视而不见》。

“故事”说的是有一天“我”发现一个叫Randy的检修工人踩着梯子登高检修一个内部带压的阀门。登高没系安全带,而且系统内带压维修作业,这些都是违反了安全管理规定。“我”本想制止,可又怕他不高兴,引起争吵。再想,这又不是第一次了,过去从来没出过事,他已经驾轻就熟了。所以,“我”没有制止,而是摇了摇头,走开了。可是,“我”刚刚离开现场,系统内的气体突然喷出,正在作业的Randy从高空摔下身亡。“那天,本来我可以挽救一个生命,但是,我却选择了视而不见。”“我”内心,深知己也有不可推卸的责任。从此后,只要发现违反安全规定的情况,“我”不再视而不见,而是坚决制止。

这样的“故事”在我们的身边并不鲜见,我们经常可以看到或者听到那些“习以为常”的违章行为,不能袖手旁观,要承担好自己的责任和义务,大胆说“不”。珍视生命,绝不能“视而不见”。只有这样,才是对企业负责,对生命负责,才能维护社会稳定,确保一方平安。

巨化集团公司运输分公司 陶弘

“企业安全文化”征文

主办:浙江省“安康杯”竞赛组委会办公室 浙江工人日报社

电子邮箱:zjghq@126.com



让爱起飞

日前,宁波市江东区总工会、和丰创意广场联合工会携手举办了一场“石来运转,让爱起飞”的公益性相亲活动,让许多渴望告别单身的城市白领,体验了一回浪漫的江东版《非诚勿扰》。

通讯员褚晓燕 蔡军 记者周金友 摄

路桥供电:和合聚力“全家福” 拍摄活动进行时

“这张‘电’字好,画面冲击力强,能体现电力本色”“这张人物精神面貌突出,构图清晰”……5月8日,路桥区供电公司邀请多位当地资深媒体记者对和合聚力“全家福”照片拍摄和团队精神征集活动进行评选,各评选出一等奖两名、二等奖三名、三等奖五名。

路桥供电公司为推进企业建设,决定开展和合聚力“全家福”和“团队精神”征集活动。以部门为单位征集全家福一张和团队精神口号一句,力求塑造新颖、有创意。自从3月份活动开展以来,该公司党群部共收到27个部门27张“全家福”照片和27句团队精神口号。在拍摄过程中,各部门精心组织,有的还结合当下最流行的奔跑吧兄弟综艺节目,拍出了自己的创意——奔跑吧电力人!

27个部门27张全家福27句精神口号,凝聚了路桥供电公司从一线电力工人到机关办公室全民的汗水与智慧,提升了员工的团队感、归属感、荣誉感和创新性。曹笑笑

险情就是命令, 开化供电冒雨抢修泄洪设施

5月14日,开化境内普降暴雨,13时16分,开化县供电公司池淮供电所接到长虹乡汪乡长火急火燎的救援电话,称河水暴涨,开化县碧家河水库水位将超过警戒线!

水库告急,需要泄洪,可是水库泄洪口启闭机不能运转,初步判定是客户内部电力线路故障导致。为了水库下游老百姓的生命财产安全,险情就是命令!池淮供电所迅速组织抢险队,备好相关材料,顶着暴雨及时赶赴长虹碧家河水库。当抢修人员到达水库坝上时,汪乡长焦急的脸上终于露出笑容,冒雨迎上前来说道:“你们到了就好!到了就好!”

经过抢修队员紧张有序的工作,水库大坝泄洪闸口启闭机恢复了正常供电。

“关注孤独症儿童,走向美好未来”是第25个“全国助残日”的主题,5月13日下午,黄岩区供电公司共产党员服务队提着大米、油等慰问品走访了辖区内的残疾人和困难户。汪家倪家在东城街道上村,年仅10岁的她患有脑瘫和心脏病,父亲在云南打工,由年迈的奶奶独自照料。谈起小家的情况,她的奶奶伤心不已。家住东城街道路白杨新村的戴文明,肢体二级残疾,他的妻子一级残疾,夫妻俩的日常生活处处充满了困难。服务队员们在与他们家常

中,向他们讲解安全、节约、科学用电的知识,帮他们检查家里用电情况,“你们碰到用电方面的问题,可以随时找我们!”

一直以来,该公司努力承担社会责任,用无私奉献的精神,关爱社会,每年对敬老院、贫困山区等进行慰问走访,结对帮扶。与孤老、残疾人倾心交谈,密切关系,用真心和真情为他们送去温暖和关爱。

蔡婷 王超